



OPR.0002.8.2025.RK

**PROTOKÓŁ NR VIII/2025
z VIII sesji Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim VII kadencji
z dnia 29 września 2025 r.**

Rozpoczęcie: 9:00

Zakończenie: 10:29

Obrady rozpoczęto od wysłuchania Hymnu Rzeczypospolitej Polskiej.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady otworzył obrady VIII sesji Rady Powiatu VII kadencji w 2025 r. informując, iż sesja zwołana została na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 107 z późn. zm.).

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady przywitał przybyłych na obrady.

Stwierdzenie obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych (*dokument stanowi załącznik do protokołu*) i sesja jest prawomocna. Następnie Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad (*dokument stanowi załącznik do protokołu*).

Porządek obrad VIII sesji Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim VII kadencji w 2025 r.

- 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.**
- 2. Przyjęcie protokołu z sesji: V z dnia 17 czerwca 2025 r., VI z dnia 22 lipca 2025 r. i VII z dnia 19 sierpnia 2025 r.**
- 3. Odczytanie przez Radnego interpelacji i zapytań składanych na piśmie podczas sesji.**
- 4. Przedstawienie sprawozdań rocznych z działań podejmowanych przez Nadzory Wodne na terenie Powiatu Nowodworskiego.**
- 5. Przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego planu kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną za I półrocze 2025 r.**
- 6. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach:**
 - 6.1 przyjęcia sprawozdania z realizacji w 2024 roku „Strategii integracji i rozwiązywania problemów społecznych Powiatu Nowodworskiego na lata 2016-2026”. - *przedstawia Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski,*
 - 6.2 zmiany uchwały Nr II/14/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 18 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. – *przedstawia Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski,*

6.3 zmiany uchwały Nr XXXVII/274/2014 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Nowym Dworze Gdańskim. – *przedstawia Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski,*

6.4 wyboru członka Zarządu Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim. – *przedstawia Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski,*

6.5 zmiany budżetu Powiatu Nowodworskiego na 2025 rok. – *przedstawia Pani Iwona Stokowska, Skarbnik Powiatu – AUTOPOPRAWKA,*

6.6 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowodworskiego na lata 2025 – 2040. – *przedstawia Pani Iwona Stokowska, Skarbnik Powiatu – AUTOPOPRAWKA.*

7. Informacja Starosty o działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

8. Odczytanie przez Przewodniczącego Rady Powiatu interpelacji i zapytań Radnych złożonych między sesjami.

9. Wnioski i oświadczenia Radnych.

10. Zakończenie obrad.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady zapytał Radnych i Zarząd Powiatu, czy są wnioski do przedstawionego porządku obrad?

Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski przedstawiła wniosek Zarządu Powiatu o wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Powiatu projektu uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim, jednocześnie Pani Starosta wyjaśniła powód powyższego.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy są inne wnioski, bądź uwagi, zapytania?

Zapytanie złożył Radny: Pan Jacek Gross.

Do powyższego zapytania, odpowiedzi udzieliła: Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski.

Ponadto brak innych wniosków, uwag.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wycofaniem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim.

Głosowanie: (13 za).

Projekt uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim został wycofany z porządku obrad sesji Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim.

Następnie Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością porządku obrad po zmianach.

Głosowanie: (13 za).

Porządek obrad po zmianach został przyjęty.

2. Przyjęcie protokołów z sesji: III z dnia 22 kwietnia 2025 r. i IV z dnia 5 czerwca 2025 r.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady zapytał: Czy są uwagi do protokołów?

Uwag nie wniesiono.

W związku z brakiem uwag, protokoły zostały przyjęte.

3. Odczytanie przez Radnego interpelacji i zapytań składanych na piśmie podczas sesji.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z obecnych Radnych wyraża chęć złożenia interpelacji lub zapytania?

Pan Jacek Gross, Radny odczytał interpelację (dokument stanowi załącznik do protokołu).

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady poinformował, że odpowiedź zostanie przygotowana na piśmie.

4. Przedstawienie sprawozdań rocznych z działań podejmowanych przez Nadzory Wodne na terenie Powiatu Nowodworskiego. (dokument stanowi załącznik do protokołu).

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady poinformował, iż temat wynika z planu pracy Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim na III kwartał 2025 roku, a sprawozdania zostały przedstawione Radnym w dokumentach na sesję.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Kowalskiego, Zastępcę Dyrektora ds. Ochrony przed powodzią i suszą RZGW w Gdańsku o przedstawienie sprawozdania.

Pan Piotr Kowalski, Zastępca Dyrektora ds. Ochrony przed powodzią i suszą RZGW w Gdańsku przedstawił sprawozdanie.

Po przedstawieniu sprawozdania Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie pytań.

W ramach dyskusji wypowiedzi udzielili Radni: Pani Barbara Ogrodowska – Starosta Nowodworski, Pan Jacek Gross, Pan Tadeusz Doliński oraz Pani Anna Górską.

09:46 wyszedł z sali obrad Pan Marcin Głowacki.

09:48 wrócił na salę obrad Pan Marcin Głowacki.

Ponadto w dyskusji wypowiedział się: Pan Aleksander Studziński, Kierownik Nadzoru Wodnego w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

5. Przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego planu kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną za I półrocze 2025 r. (dokument stanowi załącznik do protokołu).

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady poinformował, iż temat wynika z planu pracy Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim na III kwartał 2025 roku. Następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania.

Pani Aleksandra Hofmann, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie.

Po przedstawieniu sprawozdania Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie pytań.

W ramach dyskusji wypowiedzi udzielił Radny: Pan Jacek Gross.

Ponadto w dyskusji wypowiedziała się: Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski.

Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach:

6.1 przyjęcia sprawozdania z realizacji w 2024 roku „Strategii integracji i rozwiązywania problemów społecznych Powiatu Nowodworskiego na lata 2016-2026”. - przedstawia Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski,

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Panią Barbarę Ogrodowską, Starostę Nowodworskiego o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski przedstawiła projekt uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie pytań.

Nie zgłoszono.

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję i poprosił komisję o przedstawienie stanowisk.

Pan Tadeusz Doliński, Przewodniczący Komisji Budżetowo – Samorządowej przedstawił stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pani Anna Górską, Przewodnicząca Komisji Oświatowo – Społecznej przedstawiła stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił klub o przedstawienie stanowiska.

Pan Jacek Gross, Przewodniczący Klubu Radnych „Samorząd dla mieszkańców”, przedstawił stanowisko klubu do projektu uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

6.1.1 Głosowanie: (13 za).

Podjęto uchwałę Nr VIII/45/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 29 września 2025 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w 2024 roku „Strategii integracji i rozwiązywania problemów społecznych Powiatu Nowodworskiego na lata 2016-2026”.
(dokument stanowi załącznik do protokołu).

6.2 zmiany uchwały Nr II/14/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 18 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. – przedstawia Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski,

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Panią Barbarę Ogrodowską, Starostę Nowodworskiego o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski przedstawiła projekt uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie pytań.

Nie zgłoszono.

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję i poprosił komisję o przedstawienie stanowisk.

Pan Tadeusz Doliński, Przewodniczący Komisji Budżetowo – Samorządowej przedstawił stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pani Anna Górską, Przewodnicząca Komisji Oświatowo – Społecznej przedstawiła stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił klub o przedstawienie stanowiska.

Pan Jacek Gross, Przewodniczący Klubu Radnych „Samorząd dla mieszkańców”, przedstawił stanowisko klubu do projektu uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

6.2.1 Głosowanie: (13 za).

Podjęto uchwałę Nr VIII/46/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 29 września 2025 r. w sprawie zmiany uchwały Nr II/14/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 18 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. (*dokument stanowi załącznik do protokołu*).

6.3 zmiany uchwały Nr XXXVII/274/2014 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Nowym Dworze Gdańskim. – przedstawia Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski,

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Panią Barbarę Ogrodowską, Starostę Nowodworskiego o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Barbara Ogrodowska, Starosta Nowodworski przedstawiła projekt uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie pytań.

Nie zgłoszono.

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję i poprosił komisję o przedstawienie stanowisk.

Pan Tadeusz Doliński, Przewodniczący Komisji Budżetowo – Samorządowej przedstawił stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: negatywne.

Pani Anna Górską, Przewodniczącą Komisji Oświatowo – Społecznej przedstawiła stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił klub o przedstawienie stanowiska.

Pan Jacek Gross, Przewodniczący Klubu Radnych „Samorząd dla mieszkańców”, przedstawił stanowisko klubu do projektu uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

6.3.1 Głosowanie: (13 za).

Podjęto uchwałę Nr VIII/47/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 29 września 2025 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/274/2014 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Nowym Dworze Gdańskim. *(dokument stanowi załącznik do protokołu)*.

6.4 zmiany budżetu Powiatu Nowodworskiego na 2025 rok - AUTOPOPRAWKA – przedstawia Pani Iwona Stokowska, Skarbnik Powiatu.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Iwona Stokowska, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie pytań.

Nie zgłoszono.

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję i poprosił komisje o przedstawienie stanowisk.

Pan Tadeusz Doliński, Przewodniczący Komisji Budżetowo – Samorządowej przedstawił stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pani Anna Górską, Przewodniczącą Komisji Oświatowo – Społecznej przedstawiła stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił klub o przedstawienie stanowiska.

Pan Jacek Gross, Przewodniczący Klubu Radnych „Samorząd dla mieszkańców”, przedstawił stanowisko klubu do projektu uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

6.4.1 Głosowanie: (13 za).

Podjęto uchwałę Nr VIII/48/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 29 września 2025 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Nowodworskiego na 2025 rok *(dokument stanowi załącznik do protokołu)*.

6.5 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowodworskiego na lata 2025 — 2040 – AUTOPOPRAWKA – przedstawia Pani Iwona Stokowska, Skarbnik Powiatu.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Iwona Stokowska, Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zadawanie pytań.

Nie zgłoszono.

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję i poprosił komisję o przedstawienie stanowisk.

Pan Tadeusz Doliński, Przewodniczący Komisji Budżetowo – Samorządowej przedstawił stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pani Anna Górską, Przewodniczącą Komisji Oświatowo – Społecznej przedstawiła stanowisko komisji w głosowaniu nad projektem uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił klub o przedstawienie stanowiska.

Pan Jacek Gross, Przewodniczący Klubu Radnych „Samorząd dla mieszkańców”, przedstawił stanowisko klubu do projektu uchwały:

Stanowisko: pozytywne.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

6.5.1 Głosowanie: (13 za).

Podjęto uchwałę Nr VIII/49/2025 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 29 września 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowodworskiego na lata 2025-2040 (*dokument stanowi załącznik do protokołu*).

7. Informacja Starosty o działalności Zarządu Powiatu między sesjami (*dokument stanowi załącznik do protokołu*).

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszyscy Radni otrzymali dokument wraz z zawiadomieniem o sesji. Następnie otworzył dyskusję i poprosił o zgłaszanie uwag do informacji.

W ramach dyskusji wypowiedzi udzielił Radny: Pan Jacek Gross.

Ponadto w dyskusji wypowiedziała się: Pani Barbara Ogrodowska Starosta Nowodworski oraz Pan Lubomir Głowacki – Wicestarosta Nowodworski.

Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję.

Informacja została przyjęta.

8. Odczytanie przez Przewodniczącego Rady Powiatu interpelacji i zapytań Radnych złożonych między sesjami.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż między sesjami nie wpłynęły interpelacje i zapytania Radnych.

9. Wnioski i oświadczenia Radnych.

Pan Zbigniew Ptak, Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o składanie wniosków i oświadczeń.

Nie zgłoszono.

10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim.

Protokołowała:

(-)

R. Kamińska

Przewodniczący Rady

(-)

Zbigniew Ptak

Zgodnie z § 20 Statutu Powiatu Nowodworskiego stanowiącego załącznik do Uchwały Nr IX/72/2019 Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 29 listopada 2019 r. w sprawie przyjęcia Statutu Powiatu Nowodworskiego (Dz. U. Woj. Pom. z 2020 r., poz. 79) protokół z sesji Rady Powiatu sporządzony jest w formie skrótovej informacji. Przebieg sesji jest transmitowany i utrwalany za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania dostępne są w BIP i na stronie internetowej Powiatu.

Przebieg sesji transmitowany był pod adresem: <https://nowydworgdanski.sesja.pl/>

Nagranie archiwalne dostępne jest w BIP pod adresem oraz na stronie internetowej Powiatu w zakładce „Sesje Rady Powiatu” pod adresem: <https://nowydworgdanski.sesja.pl/>

